
 

Ata da reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí realizada em 1 
16.06.2005 (dezesseis de junho de dois mil e cinco), na EPAGRI, em 2 
Itajaí. 3 
Presentes: Presidente Maria Izabel Pinheiro Sandri, Vice-Presidente Jacir Pamplona, 4 
Secretária Executiva Beate Frank, Membros da Comissão Consultiva: Aldo Schneider, 5 
Odair Fernandes, José Alberto Noldin  e representando Marcelo Almir Sodré de Souza, o 6 
Diretor Técnico da SEMASA, Carlos Augusto Buchele. Convidados: Ivone Spranger, 7 
Sandro M. Zluhan e Juliano Albano. Iniciando a pauta da reunião em seu item 1. 8 
Aprovação das atas enviadas, as atas dos dias 24/02, 16/03 e 07/04/2005 foram 9 
aprovadas e assinadas. Em seguida, com relação ao item 2. Barragens de contenção 10 
de cheias (estratégias de ação para o problema barr agens), o Sr. Aldo Schneider 11 
expôs a situação sobre as negociações que estão sendo feitas. De acordo com o 12 
protocolo de intenções assinado em 1992 com a comunidade indígena, vários 13 
compromissos ainda não foram  cumpridos, mas a Comissão montada para agilização 14 
destas pendências está executando seus compromissos. Haverá uma Audiência Pública 15 
organizada pela ALESC, pelo Deputado Rogério Mendonça (Peninha). Para esta questão 16 
foi decidido que a Secretaria do Comitê procurará saber quando ocorrerá a Audiência 17 
Pública e  organizará um grupo para participação desta audiência. Este grupo se reunirá 18 
antes da audiência para discutir seu posicionamento. A profª Beate  também informou que 19 
recebeu uma mensagem do Sr. Canali, que tem está em Brasília e se dispõe a auxiliar no 20 
que for necessário. 3. Processo de Solução de Conflitos. Foi apresentado pelo 21 
mestrando em Engenharia Ambiental Juliano Albano um dos conflitos apresentados ao 22 
grupo de trabalho designado na Assembléia do dia 14 de abril em Presidente Getúlio. 23 
Após análise pelos membros presentes, foi aprovado o conflito apresentado para que 24 
possa ser dada continuidade ao processo.  4. Orientações gerais para os 25 
representantes do Comitê do Itajaí junto aos Consel hos diversos.  Conforme a 26 
presidente, para que a diretoria possa ter um posicionamento, há a necessidade que se 27 
tenha retorno dos participantes, sabendo-se assim o que está sendo discutido. Como não 28 
temos informações decidiu-se por dois procedimentos: a) Solicitar aos participantes para 29 
darem retorno de suas participações. b) Convidar os  diretores do Parque das Nascentes 30 
e do Parque da Serra do Itajaí para que apresentem à diretoria do Comitê, no dia 21 de 31 
julho, uma visão geral sobre os Parques e sobre o papel dos respectivos Conselhos. 5. 32 
Questão Esgoto. A profª Beate apresentou aos membros da diretoria a cartilha produzida 33 
pela equipe da Semana da Água 2005, juntamente com cartaz e folder para divulgação. A 34 
cartilha foi analisada e elogiada. O material ficou à disposição para quem tivesse 35 
interesse, levar para suas instituições. Informou também que foi enviado um ofício convite 36 
ao Promotor Jacson Corrêa,  para participar da  Assembléia do dia 29 de setembro, 37 
quando será o evento de encerramento da Semana da Água.  6. Questão Convênios. A 38 
profª Beate informou que o convênio com a CRAVIL já está assinado, com a  AMAVI foi 39 
feito contato novamente e nesta mesma data estará sendo analisado por seus membros. 40 
Quanto à  CELESC, foi decidido elaborar um  ofício assinado pela Maria Izabel, e o Sr.  41 
Jacir ou o Odair entregará ao Sr. Osni que é conselheiro da CELESC. 7. Definição dos 42 
locais para as próximas Reuniões.  Ficou definido que as próximas reuniões  serão dia 43 
21 de julho, quinta-feira, em Blumenau, na sede do Parque das Nascentes, com visita 44 
pela  manhã ao Morro do Sapo (duração de + ou - 4h), almoço em algum lugar perto e 45 
reunião à tarde (caso chova, tentar saber 3 dias antes, transfere-se para a FURB). Em 46 
agosto, será dia 25, também quinta-feira, em Vidal Ramos. E, no dia 15 de setembro será 47 
em Presidente Getúlio, na Sede da Associação do Frigorífico Pamplona. 8. Assuntos 48 
Gerais.  a) Por sugestão do Sr. Jacir, verificar a possibilidade de se ter para a Diretoria 49 
reuniões e/ou decisões por tele-conferência . Eu, Rose fiquei com a responsabilidade de 50 
verificar a possibilidade. b) Encaminhamento de Ofício para FATMA sobre EIA/RIMA 51 



 
linha de transmissão Campos Novos/Blumenau . A profª Beate informou que, da 52 
reunião organizada pela profª Noemia, no dia 03 de junho, resultou um documento que foi 53 
encaminhado via Ofício, para a FATMA, com cópia ao  Promotor Jacson Corrêa. Decidiu-54 
se que será enviado para conhecimento de todos os membros convidados, via e-mail, 55 
cópia do documento encaminhado. c) Candidatos ao Comitê da Biosfera : Conforme 56 
mensagem encaminhada, há duas vagas a serem preenchidas por representantes do 57 
Comitê do Itajaí, junto ao Comitê da Biosfera. A profª Noemia Bohn era a representante, e 58 
não tem mais disponibilidade para esta atividade. Apresentaram-se 3 candidatos à vaga: 59 
Sr. Odair Alves da Silva, do SAMAE de Blumenau; Sr. Carlos Alberto Zen, do Consórcio 60 
Empresarial Salto Pilão, e, Prof. Daisy  da Silva Santos, da FURB. Colocado em 61 
discussão, foram analisados os perfis dos candidatos e pela afinidade e envolvimento de 62 
trabalho com esta área foi sugerida a Daisy como Titular e Odair como suplente. Seus 63 
nomes serão encaminhados ao coordenador do Comitê Estadual da Reserva da Biosfera 64 
da Mata Atlântica, para que possam estar participando das reuniões e, na Assembléia de 65 
setembro serão propostos para homologação da Assembléia. d) Reunião dia 21 de 66 
junho . No período da tarde, na Associação Comercial e Industrial de Itajaí, os Técnicos 67 
da SDS  Guilherme Xavier de Miranda Júnior e Marta Kracik apresentarão o Sistema de 68 
Informações de Recursos Hídricos do Estado. É função do Estado elaborar o cadastro de 69 
Usuários da Água (quem usa, como usa e  para que). A existência deste instrumento 70 
técnico terá implicação na composição do Comitê, em 20 vagas.  A idéia é de que estas 71 
vagas sejam preenchidas por quem está cadastrado. É portanto um assunto importante 72 
para a gestão da água e para o Comitê. Nada mais havendo a tratar, deu-se por 73 
encerrada a reunião da Diretoria, da qual eu, Rose-Mary Grether, lavro a presente ata 74 
que vai assinada pela presidente, pela secretária-executiva e por mim. 75 


